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Solving and Analyzing Economic and M athematical Models
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Abstract. The paper presents aspects o f using modem generative artificial Intelligence tools In 
mathematical modeling o f economic processes using linear programming methods and algorithms. 
The research showed Inaccurate results o f  sohing linear programming problems using both 
graphical and simplex methods. A fairly thorough economic analysis o f  the results obtained from 
solving the economic and mathematical problems teas revealed.
Keywords: economic and mathematical methods, artificial Intelligence, analysis.

Аспекти гастосуваїїня сучасних інсірум еніів генеративної о 
1111 в ро їв 'я  ганні та аналізі економіко-маю ча піч них моделей
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Анотація. Н роСюті предсталіеш аспекти вико/питання сучасних інструментів лчіеративіяк'о 
штучного інтелекту в математичному мініе.повинні економічних процесів ні допомогою 
метініїв та аггоритмів лінійного програмування. Провезені дослідження поки шли неточні 
результати розв'язання шдач лінійного програмування як г/лафічним так і симплекс- 
методом. Виялгено достатньо грунтовний економічний анаїі з отриманих результатів 
/юзе я іання поставлених економіко-математичних шдач.
Ключові слова: економіко-математичні .методи, штучний інтелект, аналіз.
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Актуальність використання можливостей штучного інтелекту в економ і ко- 
математичному моделюванні складних економічних систем, які відображають 
багатофакторні взаємозв'язки між показниками з метою прийняття 
обгрунтованих управлінських рішень в умовах ризику та невизначеності не 
підлягає сумніву. Однією із переваг сучасних інструментів штучного інтелекту є 
автоматизація процесу побудови та аналізу екоиоміко-математичних моделей за 
допомогою існуючих алгоритмів, підвищення точності прогнозування, 
оптимізації розв'язання задач лінійного програмування та забезпечення більш 
глибокого аналізу великих масивів як вихідних економічних даних так і 
результатів розв'язання оптнмізаційних задач.

Дослідження наукових публікацій, кількість яких останнім часом невпинно 
зростає, показали різноманітність сфер використання сучасних можливостей 
представлених на ринку інформаційних технологій інструментів штучного інтелекту.

Так. в своїй роботі [3] автори оцінюють можливості інтеграції методів 
штучного інтелекту у процес економіко-математичного моделювання сценаріїв 
розвитку підприємництва в Україні з метою забезпечення нового рівня гнучкості 
та точності аналізу, дозволяючи створювати адаптивні прогностичні моделі. В 
роботі [2] автори провели порівняльний аналіз традиційних математичних 
методів та новітніх підходів штучного ііттелекту. що використовуються в 
економіці та менеджменті для підтримки прийняття рішень.

Науковець Корииек А. присвятив свою роботу дослідженням підвищення 
продуктивності економістів при використанні переваг генеративного штучного 
інтелекту для автомати іації мікрозадач (5]. В роботі (4J аналізуються рівноважні 
моделі, розв'язання яких традиційними підходами не дає бажані результати у 
зв'язку із проблемою розмірності, яку можна вирішити використовуючи сучасні 
інструменти штучного інтелекту.

Більшість наукових досліджень присвячені використанню інструментів 
штучного інтелекту для аналізу статистичних даних, що мають великі розміри, 
так звані BIG-DATA. які є ключовою технологією для обробки таких даних в 
реальному часі, що включають інтеграцію ШІ та ML для аналітики в економіці, 
бізнесі та управлінні [6. 8). Автором в роботі [2] були проведені дослідження 
побудови та аналізу економетричної функції Кобба-Дутласа на основі 
статистичних даних виробництва з використанням генеративного штучного 
інтелекту ChatGPT і були визначені переваги та недоліки застосування 
можливостей, що надають ШІ-інструментп.

Враховуючи існуючі алгоритми, закладені в сучасні інструменти 
генеративного штучного інтелекту, виникла необхідність дослідити їх 
можливості для побудови та аналізу аналітичних екоиоміко-математичних
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моделей з використанням розроблених методів їх розв'язання. Дослідження були 
проведені для найбільш простих моделей лінійного програмування [7].

І ак, по-перше, було з'ясовано, що не існуг поки достатньо достовірного Ш1- 
інструменгу. що дозволяг знайти розв'язки задач лінійного програмування 
графічним методом. Генеративний штучний інтелект (ChatCiPT, Copilot. Gemini 
тощо) на запит про розв'язання задачі лінійного програмування не змогли 
представити точного розв'язку поставленої задачі: від неправильного графіку до 
помилок в знаходженні оптимального плану. Єдиною перевагою можна 
зазначити тільки спрощення представлених систем обмежень, шляхом 
вираження одних змінних через інші у випадку задання простих виразів. В якості 
алгоритму знаходження оптимуму генеративний штучний інтелект проводить 
повний перебір всіх кутових точок.

При розв'язані задачі лінійного програмування, яка включає більше двох 
змінних, симплекс-методом сучасні ШІ-інструментн спочатку спрощують 
систему обмежень, по можливості зводячи її до системи з двох змінних і 
розв'язуючи нову перетворену задачу лінійного програмування будь-яким 
доступним алгоритмом. Таким чином від дослідника-економіста вимагається 
додаткові знання та навички фундаментальних природничих дисциплін для 
аналізу отриманих результатів, які не відображають змоделюваний спочатку 
економічний процес повністю.

При спробі розв'язати класичну транспортну задачу (7). крім початкового 
опису та аналізу щодо її збалансованості виникли труднощі, як у побудові 
першого опорного плану, так і знаходженні оптимального плану. Подальші 
спроби уточнення промтів до ІШ-інструменту не дозволили довести процес до 
алекватиого результату.

Відповідно при розв'язанні більш задач лінійного програмування з 
достатньо великою кількістю змінних генеративний ШІ пропонував або 
використати електронну таблицю MS Excel або використати десь написаний 
готовий код. написаний на Python. В обох випадках надані результати не 
задовольняють очікування і вимагають подальших уточнень та перевірок.

Єдине, що може бути прийнятним для практиків в області економіки та 
управління це аналіз готових результатів розв'язання поставлених задач. Для 
більш ефективного аналізу рекомендується звести результати розв'язання задачі 
лінійного програмування в таблицю, яка включає дані до та після оптнмізації. 
Дані можливості більш придатні для навчання, або у випадку необхідності створення 
звіту аналізу оптнмізації для асортиментних задач великої розмірності.

Отже, навіть для таких простих аналітичних економ іко-матемалічних 
моделей сучасні інструменти штучного інтелекту ще не мають можливостей
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щодо їх адекватного розв'язання, відбувається плутанина, що не дозволяє 
науковцю практику довіряти результатам, які надаються. Проте, зважаючи на 
бурхливий розвиток сучасних ШІ-інструментів. їх постійне навчання, 
виправлення помилок та написання більш детальних промтів с надія, що 
використання екоиоміко-математичних методів до розв'язання оптимізаційних 
задач стане можливим і відповідно будуть створені інструменти ефективного їх 
застосування в аналізі економічних процесів з метою прийняття оптимального 
управлінського рішення. Також, необхідно зауважити, що ще однією перевагою 
використання штучного інтелекту с зменшення суб'єктивного впливу на 
результати досліджень, підвищення ефективності економічного аналізу і як 
результат адаптації побудованих екоіюміко-математичних моделей до умов 
постійно змінюваного зовнішнього середовища.
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